

ФАКТОРЫ, СПОСОБСТВУЮЩИЕ ПРОЯВЛЕНИЮ МОЛОДЕЖНЫХ НЕФОРМАЛЬНЫХ СООБЩЕСТВ В РОССИИ

Азизова Хадиджа Магомедовна

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра гражданского права и процесса, Махачкала, Россия

E-mail: hazizova77@gmail.com

Азизова Хадиджа Магомедовна — студентка1 курса1 СКИ ФГБОУ ВО лаquo;ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)raquo;</div> <div>Научный руководитель — Абакарова Б.Г.</div> <div>г.Махачкала, Россия</div> <div>nbsp;</div> <div>ФАКТОРЫ, СПОСОБСТВУЮЩИЕ ПРОЯВЛЕНИЮ МОЛОДЕЖНЫХ НЕФОРМАЛЬНЫХ СООБЩЕСТВ В РОССИИ.</div> <div>nbsp;</div> <div>Негативные социальные явления, такие как пьянство, проституция, наркомания являются признаками нравственной деморализации молодежи и способствуют возникновению различных неформальных молодежных объединений, характеризующихся криминальной направленностью. Преступность несовершеннолетних выше в полтора-три раза по сравнению с аналогичной преступностью взрослых, при этом большая часть этих преступлений, совершается лицами, состоящими в неформальных молодежных группировках [2].</div> <div>Молодежные неформальные объединения, также, как и любое явление, имеют свою причину появления и развития. В качестве факторов, способствующих развитию и распространению таких объединений, можно назвать: - социально-экономические; психологические; правовые; политические; демографические и географо-климатические.</div> <div>Кризис 90х годов стал неким моральным кризисом для многих представителей молодежи того периода времени. Возникшее расслоение общества, поделившее людей на бедных и богатых, стало причиной возникновения у молодых людей чувства утраты жизненной перспективы и возникновение разочарования и отчаяния. Такие настроения, стали причиной проявления антисоциального поведения и социального отчуждения.</div> <div>Демонстрируемые в средствах массовой информации насилие и эротика также вносят свой вклад в криминализацию современной жизни. Создается образ внутренней напряженности в обществе, что не может не отразиться на сознании молодежи [3].</div> <div>Особое внимание следует обратить на причины, возникающие в сферах формирования и жизнедеятельности участников неформальных молодежных групп криминальной направленности. На сегодняшний день, такими причинами являются нищета в семье, отсутствие возможности обеспечения интеллектуального и нравственного развития ребенка, невозможность защитить детей от дурного влияния, рост крайне неблагополучных семей, отсутствие должного внимания к детям со стороны родителей, подавление индивидуальности подростка педагогами. Все перечисленное приводит к возникновению культурного инфантилизма, дети начинают идти на совершение преступлений.</div> <div>Агрессивный стиль воспитания порождает агрессивную молодежь [1].</div> <div>nbsp; </div> <div>nbsp; </div> <div>nbsp; </div> <div>Подростки всегда отличаются особой восприимчивостью к влиянию сверстников. Очень часто, оказавшись в той или иной компании, подросток ищет оценки его и его действий со стороны других подростков. Стремление подростков затеять драку со сверстниками также является одним из методов привлечения к себе внимания. Агрессия отталкивает от них большинство ровесников, однако своим поведением они привлекают к себе подростков, лаquo;себе подобныхraquo;. Такие подростки объединяются в антисоциальные

группы, и в этих условиях закладывается убеждение о правильно-выбранном жизненном пути. Таким образом, стремление подростков к объединению, совершению различных действий экстремистского характера в составе группы — одна из наиболее главных причин развития указанного негативного явления не только в нашей стране, но и во всем мире. К причинам роста девиаций среди молодёжи следует отнести: алкоголизм и насилие в семьях, коммерциализацию центров досуга, видеотек, игровых залов, что толкает молодежь на совершение корыстных преступлений с целью заполучить деньги. Кроме того, одной из актуальных проблем остается проблема безработицы в молодежной среде. Выйдя из стен учебного заведения, не сумев получить работу, молодежь остается вне трудового коллектива, а следовательно, является легкой добычей для криминальных структур, которые готовы принять на работу разочарованную в государстве, молодежь. Чаще всего, так называемую «работу», молодые люди находят в сфере экстремизма. За отсутствием необходимого жизненного опыта, по причине правовой безграмотности, такая молодежь становится исполнителем указаний опытных преступников, и чаще всего именно они осуществляют насильственные посяательства на конституционные права других лиц. Согласно исследованию, проведенному Санкт-Петербургским центром социальных программ и профилактики асоциальных явлений среди молодежи «КОНТАКТ», на вопрос «Как вы считаете, что привлекает молодежь в неформальных молодежных объединениях?», были даны следующие ответы: - Потребность в обретении новых друзей с общими интересами - 35,9 - Самоутверждение среди сверстников - 22,4 - За компанию - 27,4 - Поиск новых ощущений 29,4 - Желание быть независимым 18,8 - Нежелание быть как все 30,7 - Потребность в преодолении одиночества 10,0 - Непонимание со стороны родителей, близких людей 19,0. В настоящее время в Дагестане наблюдается рост активности ряда объединений, культивирующих религиозный фанатизм, который основывается на извращенных духовно-этнических канонах. Эта деятельность, объединяя молодежь, характеризуется проявлением насилия над гражданами, причинением вреда здоровью лиц, побуждением к неисполнению гражданских обязанностей. В январе 2023 года Генеральная прокуратура РФ на сайте портала правовой статистики опубликовала данные о преступлениях «экстремистской и террористической» направленности. По данным прокуратуры, число зарегистрированных преступлений экстремистской направленности в 2022 году составило 1521 (в 2016 году их было зарегистрировано 1450). Большинство таких преступлений выявлено в Дагестане - 87. Далее следуют Москва (78), Свердловская и Московская области - по 62. В Крыму выявлено 26, в Севастополе - 10. Характер преступности среди молодёжи и ее детерминации таков, что в борьбе с ней во главу угла должны ставиться не меры уголовной репрессии, которые могут «болезнь» только усугубить, но не вылечить, а превентивные подходы. Молодежь должна видеть реальные перспективы, куда она может двигаться, а для этого необходимо, модернизировать общество, мотивировать на изменение своих взглядов, поднять потенциал молодежи, её значимость для общества и построения будущего. В России к работе с молодежью необходимо подойти с креативностью, признать молодежь с её не свойственной для нашего поколения подходами к жизни, но направить их взгляды на существующее общество в правильном направлении. Российское общество нуждается в тщательно проработанной, рассчитанной на перспективу концепции государственной политики предупреждения преступности неформальных молодежных объединений. Библиографический список. Васильев В.Л. Юридическая психология. Учебник. 3-е изд. СПб., Питер. 2008. С.342. Ермаков В.Д. Противоправное поведение подростков — это чаще всего групповое поведение // Криминологи о нефор-

мальных молодежных объединениях. М., 2000. С. 78.

Родионов А.В. Лидер в молодежной среде - проблемы противодействия молодежному экстремизму // Общество и право. 2009. № 1. С. 24.

Данные информационно-аналитического центра сова;Сова; <https://www.sova-center.ru/racism-xenophobia/news/counteraction/2018/01/d38> (дата обращения: 1 февраля 2023г)